

Tonda Obal na cestách – 6. 3. 2024



Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM byla již v roce 1997 založena průmyslovými podniky vyrábějícími balené zboží. Tato nezisková akciová

společnost vytvořila a efektivně provozuje celorepublikový systém, který zajišťuje třídění, recyklaci a využití obalového odpadu. Pro základní školy pořádá výchovně vzdělávací program Tonda Obal na cestách. Žáci se učí třídit odpady a dozvědí se o jejich dalším využití. Pro školy je tato akce zcela zdarma. Cílem je podpora vědomí odpovědnosti za životní prostředí a propagace tříděného sběru odpadů.

Na dnešní besedě jsme přivítali nejen žáky 1. a 2. stupně ZŠ, ale též naše nejmenší z MŠ. Všichni poslouchali pozorně, se zájmem a pěkně reagovali na otázky lektorů. Zde jsou některé postřehy našich žáků:

Za 1. třídu Tonda, Štěpán, Vašík, Rozárka, Tobík, Klárka, Sára i Julča se shodli v tom, že pořad se jim líbil, hlavně video, hry a hádanky. Naučili se třídit odpad. Zaujal je tajemný kufřík. Pořad se jim zdál být krátký, škoda...



Šestáci: Martin si odnáší poučení, že spalovna směsného odpadu ušetří životní prostředí. Vyrábí teplo, elektřinu, ušetří místo, které by zabrala skládka.

Ondru zaujalo, že se mohou v obcích lišit kontejnery na odpad. Je třeba sledovat nejen barvu, ale hlavně obrázky na nich, aby do kontejneru přišlo jen to, na co je určený.

Sofie ocenila, že plasty se dají využít dál.

Karolína a Adélka si všimly, že nové PET lahve se před plněním dovážejí z výroby mnohem menší. Viktor se podělil o zkušenost, jak se o své okolí stará on i jeho rodina. Jsou ochotni vzít si rukavice a sesbírat plasty a jiné odpadky, které odhodili bezohlední „návštěvníci“, kteří jejich obcí projíždějí.

Obsah tajemného kufříku – kuličky z recyklovaného plastu připravené k dalšímu využití:



Naši nejstarší, již skoro studenti středních škol, žáci 9. třídy si uvědomují další souvislosti:

Dominik: Je škoda, že lidé stále hází do směsného odpadu i věci, které je možno

vytřídit, například plasty, papír a sklo. Doma vlastně nerecyklujeme, ale pouze třídíme. Recyklaci obstarávají odborné firmy. Doma recyklujeme ale například na kompostu.

Karolína: Zaujal mě převoz PET lahví ve zmenšené podobě a výroba oblečení z plastů.

Pavel: Dnes se často setkáváme se sklem, které je recyklované, například láhve.

Martina: Bylo to poučné. Nevěděla jsem, že je technologicky nesnadné recyklovat tetrapack. Postupně se také přestávají vyrábět barevné kontejnery, protože barvení plastů je neekologické. Budou barevná pouze víka.

Martin: Dnes jsou dostupné i nádoby na použitý jedlý olej a tuky ze smažení, například ve sběrných dvorech.

Vítek: V porovnání s Českou republikou, kde je hodně skládek a jen 4 spalovny, má Švýcarsko pouze spalovny a žádné skládky.

Natálie: Z tetrapacku se po rozemletí dá vyrobit „dřevotříška“, která se využívá ve stavebnictví při stavbě domů. Obal na vajíčka se nedá recyklovat, protože už je vyroben z recyklovaného papíru.

Jakub: Velká elektrozařízení se odevzdávají do sběrných dvorů, na menší jsou k dispozici speciální kontejnery. Papír se nedá recyklovat donekonečna - na rozdíl od skla.

Mgr. Jana Malečová

